
ATA Nº 34/2023 
       Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três (25-09-2023), as dezenove horas (19h) 
com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a trigésima 
quarta (34°) Reunião Ordinária nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob 
a Presidência do vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a 
todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Aldemir. 
Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 030/2023, que altera a Lei Municipal n° 525/2006, que 
reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social do Servidores Públicos Efetivos do Município de Sete de 
Setembro, de que trata o art. 40 da Constituição da República, e da outras providencias, tendo em vista o envio 
do Oficio ao Poder Executivo, deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 032/2023, que dispõe 
sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2024, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e 
foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer, tendo em vista o envio do Oficio ao Poder 
Executivo, deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 033/2023, que autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Especial no valor de R$ 42.324,02 (Quarenta e dois mil trezentos vinte e quatro reais e dois centavos), 
por Excesso de Arrecadação e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e 
emissão de parecer. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT 
colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou 
todos os colegas, assessores e o presidente, gostaria de dizer que fui procurado pelo Sr. Valdori Copetti e família 
eles pediram que se levasse a secretaria de obras para que  se fizesse patrolamento e um trecho de 
encascalhamento, levei o pedido a secretaria competente e gostaria de agradecer ao secretário e sua equipe 
que fizeram o trabalho e ficou muito bom, isso nos deixa feliz, nós vereadores somos a voz do povo onde nos 
encontramos eles fazem os pedidos para nós, sei das dificuldades teve muitos dias chuvosos e tem bastante 
demanda, mas mais uma vez agradeço a secretaria de obras, o colega Francisco também várias vezes pediu 
patrolamento da nossa estrada da Linha Boa Vista, a gente sabe que ali tem trechos que vai ser cascalhado, mas 
por parte ta tendo uma demora na licitação, por várias vezes também pedi o patrolamento, estão fazendo tem 
trechos que ficou bom outros não por falta de material, hoje está em condições melhores para trafegar, então 
pedimos para a população, que tenham paciência que tem bastante entradas de propriedades para fazer, tem 
uns lugares que é difícil de entrar que é muito molhado mas será feito, no que depende da gente e dos demais 
colegas sempre estamos buscando o melhor para nosso povo, complicado quando vem essas chuvas pesadas e 
estraga tudo mas aos poucos vai se concertando e ficando melhor. Vereador Rosane Grabia-MDB, saudou todos 
os colegas, assessores e o presidente, referente ao pedido de informação que fiz sobre as cestas básicas, nos 
deram uma resposta muito superficial, eu acho que se tivesse vindo com mais informações a gente poderia 
passar essas informações para a comunidade, inclusive são famílias que aguardam essas cestas, a única coisa 
que foi nos dito que foram solicitadas em torno de 1500 cestas que serão distribuídas em três etapas, então a 
gente não tem mais informações e as pessoas querem saber, o executivo foi em busca destas cestas? Essas 
cestas virão em forma de recurso ao município e esse por sua vez vai fazer a aquisição? Ou estas cestas será 
adquiridas para o município e qual a previsão? Então as pessoas perguntam, gostaria de que quando a se faz um 
pedido de informação a administração, para que ela possa nos passar as informações de forma correta para nós 
saber o que dizer a essas famílias, são pessoas que perderam com dois anos de estiagem e aguardam ainda 
daquele período essas cestas básicas que foram prometidas, então que nos de uma satisfação para que 
podermos dizer se vem ou não nós vereadores somos representantes da comunidade, então devemos sim que 
seja levado mais a sério os pedidos de informação quando são feitos, seria nesse sentido a minha colocação. 
Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, gostaria de dizer que hoje 
de tarde tivemos audiência pública com o pessoal da saúde, onde esteve eu a colega Vereadora Eliane e o colega 
Vereador Lisandro, achei interessante que ultimamente o estado envia pouco recurso do governo estadual e 
hoje foi nos passado que vai vim um recurso de ampliação de seis salas para o nosso posto de saúde, onde vai 
dar mais estabilidade para os funcionários, a gente sabe que ta um pouco apertado o espaço, então achei 
importante vai vim um valor do governo e com uma contra partida do município. Na fala da colega Rosane é 
complicado essa situação das cestas básicas, sabendo que nós temos no estado vários atingidos com as 
enchentes e agora em Bagé mais de 40 mil pessoas desabrigadas, o pedregal danificou casas e o governo 
estadual é meio lento, não é só no nosso município, mas nos outros também a administração nem sabe dizer 
como que vão falar se não chegou em nosso município essas cestas, a princípio e pra ser distribuídas em três 
etapas, mas eu acho que é uma falha do governo estadual, mas acredito que vai chegar essas cestas, pois o 
município fez o que tinha pra fazer para pedir e decretar. Vereador Joel Welter-PT, saudou todos os colegas, 



assessores e o presidente, referente a colocação da colega Rosane sobre aquela estrada perto da ponte baixa e 
que dá acesso a Giruá e a BR 392, que tinha um desvio, era pra estar pronta mas foi feito mais quatro km de 
encascalhamento, mas ali tem produtores que pediram pra levar cascalho, ai já vem outro produtor de leite e 
pede pra colocar cascalho perto de resfriador e assim vai indo, sempre está sendo feito as melhorias para ajudar 
os produtores, a estrada ta pronta só falta baixar o cerro e liberar, mas ai um produtor pediu outro pediu 
estamos fazendo e o mais breve possível vai ser liberada a estrada, pois se vai deixar sem levar o cascalho pro 
produtor ai vai puxar de onde? De longe? E lá já é perto tem que aproveitar e fazer, mas a estrada que foi feita 
ficou muito boa com toda chuvarada não teve danos e logo vai ta liberada. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, 
saudou todos os colegas, assessores e o presidente, eu como líder de governo fui buscar a informação que o 
colega Vereador Nelson solicitou, então a emenda do Senador Heinze está em análise com parecer favorável e 
acredito que nos próximos dias vai ser paga. Referente a colocação do colega Vereador Aldemir referente a 
audiência pública o que foi nos passado da ampliação do posto de saúde R$298.000,00 que vem do governo 
estadual do Programa Avançar e R$ 198.000,00 com recursos próprios do município, uma obra de meio milhão 
de reais, vai ser muito bom para adequar o consultório odontológico existente, e também haverá recurso para 
a contratação de mais um médico, isso e muito bom para todos os munícipes Setembrenses, a gente agradece 
e fica feliz por essas obras em nosso município. Por fim o senhor Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a 
todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 35ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 02 de outubro de 2023, as 19 horas 
nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT...........................................................  
                  Vereador Aldemir DalmasoPT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia:MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski:PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel:PP..................................................................... 

 
 
 

 


